

В диссертационный совет Д212.354.24
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, г. Санкт-Петербург,
ул набережная канала Грибоедова 30-32, литА

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Камалиева Рафаэля Райфиловича на тему: «Управление оборотным капиталом промышленных предприятий (на примере сервисных предприятий нефтяной и газовой отраслей промышленности)», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление отраслями, предприятиями, комплексами: промышленность)

Происходящая в настоящее время трансформация мировой экономики, вызванная процессами глобализации, цифровизацией производств, усилением роли государств, ужесточением конкуренции под влиянием конъюнктурных изменений, в том числе и на рынках энергоносителей, требует осуществления поиска новых способов и методов повышения эффективности на всех стадиях и уровнях промышленного производства. В условиях увеличения объема информации, требующей обработки и анализа, процессы принятия управленческих решений становятся сложнее, а их разработка и подготовка занимают больше времени и отвлекают большее количество ресурсов – трудовых, материальных, капитальных, временных. Принимая во внимание значимость для нашей страны нефтяной и газовой отраслей промышленности, умение своевременно и адекватно реагировать на глобальные вызовы, вопросы повышения эффективности деятельности предприятий отрасли становятся еще более актуальными.

Диссертационное исследование Камалиева Р.Р. посвящено повышению эффективности управления оборотным капиталом промышленных предприятий сервисного сектора нефтяной и газовой отраслей промышленности, которые могут рассматриваться своего рода драйверами роста в добыче энергоносителей. В работе центральное место удалено вопросам управления оборотным капиталом, который зачастую имеет большой удельный вес в структуре активов и пассивов предприятия. Определяя оборотный капитал, как один из ключевых источников роста эффективности, автор правомерно определяет в качестве цели исследования развитие методического подхода. Для достижения цели вполне логичными выглядят поставленные задачи, решение которых определяет логичность структуры исследования и позволяет достичь научных результатов. Так, автор проводит анализ нефтяной и газовой отраслей промышленности, делает обзор сервисного сектора, критически рассматривает существующие методические подходы по исследуемой теме, проводит обзор определений, даваемых в научной литературе.

Результатом проведенного исследования стало уточнение терминов, появление смоделированных пороговых значений показателей эффективности управления оборотным капиталом, связанных матрицей моделей управления, и интерпретация положений предприятий относительно полученных значений, что несомненно обладает признаками научной новизны и представляет практический интерес.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений. Об обоснованности выводов позволяет говорить участие работы в научно-практических конференциях и семинарах, проведенный обзор публикаций и научных работ отечественных и зарубежных авторов, состоящий из 235 источников. Автором размещены научные публикации в изданиях, включенных в перечень, утвержденный ВАК Минобрнауки РФ.

При написании работы автор использовал статистические данные официальных сайтов государственных министерств и ведомств, среди которых Федеральная служба государственной статистики (ФСГС), Федеральная таможенная служба РФ (ФТС), Министерство энергетики РФ (Минэнерго), Центральный Банк России (ЦБ РФ).

В настоящее время во многих странах происходит активное внедрение цифровых технологий. В связи с этим можно отметить отсутствие в автореферате оценки перспектив развития методов управления оборотным капиталом в промышленности с использованием технологий распределенного реестра. Однако данное замечание носит дискуссионный характер и не оказывают влияния на теоретическую и практическую ценность проведенного диссертационного исследования.

Представленный автореферат полностью отражает основное содержание диссертации и подтверждает, что диссертационное исследование Камалиева Р.Р. на тему: «Управление оборотным капиталом промышленных предприятий (на примере сервисных предприятий нефтяной и газовой отраслей промышленности)» является научно-квалификационной работой, в которой представлено решение задачи, имеющей значение для развития и повышения конкурентоспособности нефтегазового комплекса России.

Диссертационная работа Камалиева Р.Р. «Управление оборотным капиталом промышленных предприятий (на примере сервисных предприятий нефтяной и газовой отраслей промышленности)», соответствует критериям, содержащимся в части 2 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. (в редакции от 01.10.2018). Автор работы – Камалиев Рафаэль Райфилович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Заведующий кафедрой экономики и инвестиций

кандидат экономических наук, доцент

Специальность 08.00.05

Гурунян Т.В.

м.п.

Сибирский институт управления-филиал РАНХиГС

Контактные данные:

Гурунян Татьяна Валентиновна

Сибирский институт управления-филиал РАНХиГС

Адрес : Россия, Новосибирск, ул. Нижегородская, дом 6

Телефон +7913-919-3239

E-mail: gurunyan-tv@ ranepa.ru

Т. В. Гурунян

